

## Csongrád-, Békés- és Csanádmegye egységes piaci helypénzrendszerét állapít meg

(A Délmagyarország munkatársától.) Ismeretes, hogy az elmúlt esztendőben új piaci helypénzt állapítottak meg Szegeden. Az új helypénz a régivel szemben emelkedést mutatott s ezért sok termelő és piaci árús tiltakozott a helypénz felemelése ellen. Az utóbbi időben mozgalom indult meg az irányban, hogy a szomszédos megyékkel egyeztessék a helypénzeket. A mozgalom azt eredményezte, hogy

Csongrád-, Békés- és Csanádmegyék illetékes hatóságai tárgyalásra ültek össze a helypénzek egyeztetése érdekében. A három vármegye megbízottai abban állapodtak meg, hogy egységes helypénztervezetet dolgoznak ki. A tervezetet a közeljövőben a három megye kiküldöttjei közösen tárgyalják és annak elfogadása után felterjesztik a belügyminisztériumba.

## Amerikai magyarok meghatott ünnepsége Szegeden

(A Délmagyarország munkatársától.) A szegedi református egyházközség szeretetvendégség keretében ünnepelte csütörtökön délután a Szegedre érkezett amerikai magyarokat. A kedves, testvéri hangulatú uzsonnán 16 újvilágbeli magyar jelent meg, akiket őszinte szeretettel vett körül a szeretetvendégség minden megjelent tagja. A vendégek Debrecenből érkeztek csütörtökön reggel Szegedre. Mindnyájan az Amerikai Magyar Református Egyesület tagjai, akiket a hazai föld utáni vágy hozott át az óceánra; újra látni, újra szívükbe zárni az óhazát. Az állomá-

son Seress Zoltán református segédlelkész fogadta az amerikai vendégeket a szegedi egyesület tagjainak élén. Végigkalauzolta őket a városban, bemutatta az újjáépült Szegedet, végigvezette őket a Dóm-téren épült Memphis városán s megmutatta mindazt a nevezetességet, melyre Szeged büszke lehet még túl az óceánra is.

A délutáni szeretetvendégségen Seress Zoltán üdvözölte az amerikai magyarokat és nagy számban megjelent szegedi vendégeket. Szeretettel köszöntötte az amerikai vendégeket vezető Király Imrét, aki Washingtonban intézi az

Austerweil Miksáné és fiai, Lajos és Ferenc a maguk, valamint az egész rokonság nevében, megtörve a súlyos csapástól, tudatják, hogy szeretett férje, illetve édesatyjuk,

## Austerweil Miksa

a Szegedi Kenderfonógyár Rt. cégvezetője 50 éves korában váratlanul elhunyt.

Aki őt ismerte, tudja, hogy mit veszítettünk benne és milyen mélyeséges, örök a mi gyászunk. Drága emléke mindig élni fog lelkünkben.

Folyó hó 4-én, pénteken délután 5 órakor temetjük a zsidó temető cinterméből.

Részvéltogatások mellőzését kérjük.

Szeged, 1939 augusztus hó 3-án.

Külön villamos fél 5 órakor a Dugonics-térről.

A Szegedi Kenderfonógyár Részvénytársaság igazgatósága, felügyelőbizottsága és tisztviselői kara, a váratlan csapástól lesújtva, fájdalmas gyászal tudatja, hogy a vállalat érdeműs cégvezetője

## Austerweil Miksa

tragikus hirtelenséggel elhunyt.

Huszonöt éven át volt a vállalat tisztviselője és ezen idő alatt fényes tehetségével, óriási munkabíráásával, fanatikus munkaszeretetével, a vállalat tisztviselőinek legelső sorába küzdötte fel magát, eredményes munkálkodásával elévülhetetlen érdemeket szerzett és a vállalat benne nemcsak legérdemesebb tisztviselőjét, de a jövő reménységét is veszítette el.

Korai elmúlását megtörve gyászoljuk és emlékét szeretettel és kegyelettel fogjuk megőrizni.

Temetése folyó hó 4-én, pénteken délután 5 órakor lesz a zsidó temető cinterméből.

Szeged, 1939 augusztus hó 3-án.

## Bélyegkereskedés

ISKOLA UTCA 29. SZ. Fogadalmi templomnál  
VÉTEL — CSERE — ELADÁS 210

amerikai református egyesület ügyeit mint a hatalmas — több, mint egymillió dolláros vagyonnal bíró egyesület pénztárosa. Üdvözölte Sebestyén Endre főesperest és Bogár Károly lelkészt s a többiekkel, akiket olyan szeretettel vártak itthon, mint amilyen szeretettel eljöttek az új hazából, a régi testvérek közé.

Utána Sebestyén Endre mondott beszédet. Könnyelábbadt szemmel, fátyolos hangon mondotta el, hogy amikor átlépték a magyar határt, mindannyiukat elfogta valami különös érzés; újra arra a földre léptek, mely örök hazájuk marad s ahol egykor az életük is össze volt kapcsolva a régőkkel. Most a szívük van idénöve s a lelkük jár vissza olyankor, amikor az összejöveteleken visszaemlékeznek az egykori otthonra. Az amerikai református magyarság őrzi a hitét és őrzi a magyarságát. Eljöttek most ide, hogy magyar szívüket megtöltsék magyar szépségekkel s visszautazva az Újvilágba, még jobb magyarok legyenek. Szeged elbűvölte őket ez a város második Kolozsvár lett. Érzik, hogy az a másik Kolozsvár is nemsokára visszakerül új álomlásaként a magyar jövőnek és magyar feláradásnak. Ezért imádkoznak ők messzi óccánok partjain s ezt kívánják az itthoni magyaroknak.

Nagy tapssal fogadott beszéde után hosszú ideig csend volt: idős, őszhajú amerikai magyar férfiak és finomarcu, amerikai magyar asszonyok könnyeztek némán a teremben.

— Nem szégyeljük ezeket a könnyeket — mondotta az egyikük az uzsonna során — ezek a könnyek a miénk s ezeket a könnyeket megértik azok, akik 20–30 esztendeje nem lépték át a magyar határt...

Bogár Károly beszélt még ezután. Kiemelte, hogy az amerikai magyarokat legjobban az a fejlődés lepte meg, melyet itthoni útjuk során tapasztaltak. A fejlődő, megújuló és haladó Magyarországot üdvözölte.

A lelkes tapssal fogadott üdvözlő beszédek után a megjelentek hosszú ideig maradtak együtt a hangulatos és pompás szeretetvendégségen.

A Szegedi Szentegylet fájdalommal jelenti, hogy szeretett előjárója

## Austerweil Miksa

megdöbbenő hirtelenséggel elhunyt.

A Megboldogult nemes érzületével, mindenkéül kitűnt. Szívjóság, megértés emberi szenvedések iránt, áldozatkészség voltak élete diszító tulajdonai. Istenadta tehetségével egyetünk munkáját is áldásosan előmozdította.

Folyó hó 4-én délután 5 órakor temetjük a cinterméből.

Emléke felejthetetlen marad.